

市委全面依法治市委员会立法协调小组会议暨 2025 年度地方立法工作推进会召开

本报讯(记者 严杨 潘小军) 2024 年 12 月 25 日,信阳市市委全面依法治市委员会立法协调小组会议暨 2025 年度地方立法工作推进会召开。市委全面依法治市委员会立法协调小组组长、市人大常委会副主任王治学出席会议并讲话。立法协调小组成员以及市人大相关专(工)委、部分市直单位、各县(区)人大常委会的有关负责同志参加会议。

会上,市人大常委会法工委负责同志通报了市人大常委会 2025 年度立法计划,与会人员围绕立法协调小组工作和 2025 年立法工作提出意见建议。

会议强调,要始终坚持党对立法工作的全面领导,充分发挥市委全面依法治市委员会立法协调小组职能作用,加强对地方立法工作的指导协调,及时掌握立法工作进展情况,

推动解决立法过程中的重大分歧,确保年度立法任务顺利完成。要扎实履行地方立法工作职责,涉及立法任务的县(区)人大常委会和市直单位要组织精兵强将、紧盯时间节点、有力有序推进,确保本次会议安排的各项立法任务不折不扣落实落地,切实提高立法质量和效率,以良法促进发展保障善治,为奋力实现“两个更好”提供有力法治保障。

信阳市公安局举办“青蓝工程”交流座谈会暨 2025 年师徒结对仪式

本报讯(记者 严杨 蔡倩) 启一元复始,待四序更新。为深入推进全市公安机关刑侦部门师徒结对“青蓝工程”工作,进一步加大人才梯队建设,1 月 1 日下午,信阳市公安局举办了刑侦部门“青蓝工程”交流座谈会暨 2025 年师徒结对仪式。

会议回顾了市局党委部署开展“青蓝工程”以来,全市刑侦部门以老带新“传帮带”,教学相长共奋斗的精彩历程,展示了全市刑侦民辅警挺膺担当、聚焦主业、严打犯罪的累累

硕果。会上,八名老中青刑警代表结合自身经历和实际,围绕共话警营传承、赓续刑警精神进行了交流发言;九名已结对徒弟通过视频形式,谈收获谈成长,表达了对结对师傅感恩之情;来自相关县分局刑侦部门的八对新结对师徒现场举行了奉茶拜师、授受证书仪式。

会议强调,要深刻认识专业队伍建设的重要性紧迫性。深化推进新型警务运行模式,推进公安工作现代化,必须始终把专业队伍建设、专业人才培养置于基础性、先导性、战略

性地位;要深入推进“青蓝工程”师徒结对活动。把师徒结对作为独有的警营文化,让师傅因业务精湛而自豪,让徒弟因进步而骄傲。全市刑侦部门要充分利用警种特有优势,结合全员实战练兵工作,进一步推进师徒结对活动走深走实;要真正把优秀专业人才推选出来。要坚持正确的用人导向,营造爱才惜才、敬才用才的良好生态,进一步激发钻研业务、竞相成才的良好氛围和内生动力,全力帮助认同职业、热爱岗位的年青刑警尽快成长成才。

信阳市人民检察院 信阳市交通运输局开展“四送一助力”结对帮创活动

本报讯(记者 严杨 潘小军) 为充分发挥文明单位示范引领作用,促进城乡精神文明融合发展,近日,信阳市人民检察院、信阳市交通运输局党员志愿者来到光山县泼河镇开展“四送一助力”结对帮创活动,主要围绕送政策、送文化、送健康、送温暖展开,以实际行动助力文明提质、乡村振兴。

在泼河镇完全小学举行“读书成就梦想 知识点亮人生”图书捐赠仪式,两家单位现场向泼河镇完全小学、郭围孜小学捐赠国学、红色经典学习书目共计 280 余册。

市人民检察院检察官以“向校园欺凌勇敢说不”为题,

用通俗易懂的语言和生动形象的课件,为泼河镇完全小学的学生们讲解法律知识,播放宪法知识短视频,并与孩子们现场互动,进行教育引导,增强小学生的自我保护意识。

随后,市人民检察院、市交通运输局一行到泼河社区走访慰问老党员、贫困户、留守儿童,给他们送去了米、面、油以及书包等学习用品,将党和政府的温暖与关怀传递给他们,并向他们送上诚挚祝福。

走进泼河镇泼河社区永济广场,一块块“深入学习贯彻党的二十届三中全会精神”“推动移风易俗 弘扬时代新风”“文明交通你我他 安全出行靠

大家”等展板引来数名群众驻足观看。志愿者们向群众现场宣讲党的二十届三中全会精神、社会主义核心价值观等内容,并通过有奖问答的形式与群众进行互动,进一步增强群众的文明意识,提升文明素养,规范文明行为,培育文明新风尚。

依托“四送一助力”活动载体,用好、用活文明实践服务,做实、做细帮扶工作,信阳市人民检察院、信阳市交通运输局持续组织党员干部送政策、送文化、送健康、送温暖,多措并举为群众做好事、办实事、解难题,不断提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

息县公安局持续开展打击网络谣言宣传活动

本报讯(记者 严杨 蔡倩) 为切实营造风清气正的清朗网络环境,息县公安局坚持打击整治与普法宣传相结合,深入开展打击整治网络谣言宣传活动,积极营造全社会不造谣、不信谣、不传谣的良好氛围。

活动中,民警深入辖区网吧、企事业单位,通过面对面宣讲、发放宣传资料,向辖区群众和相关单位工作人员讲解网络谣言的危害,呼吁广大群众做到“绿色”上网、安全上网、文明上网。

同时,结合息县公安依法打击涉及传播网络谣言的典型案进行宣讲,以案释法,向现场人员普及甄别网络谣言方法以及散布网络谣言应承担的法律责任等相关知识,引导群众树立自觉抵制网络谣言。

下一步,息县公安局将深入推进打击整治网络谣言专项行动,持续开展打击网络谣言宣传活动,积极引导广大网民和互联网企业平台依法上网、依法办网,全力营造风清气正的网络环境、维护广大人民群众在网络空间的合法权益。

本报讯(记者 余桂林 蔡倩) 2024 年 12 月 18 日下午,北城派出所接到林女士报警称在二高北路捡到一个钱包。

接到报警后,民警立即到达现场,第一时间对包内物品进行清点,并做好了详细登记。根据包内的身份证信息民警与失主取得联系,失主接到电话后,却称其没有丢失钱包以为是电信诈骗,经民警耐心确认和反复核对后,此时失主才意识到自己的钱包已经遗失。约一小时

后,失主急匆匆的来到北城派出所,在核对身份信息后,民警将钱包证件悉数归还,并叮嘱道:“以后出门在外,要注意看管好自己的随身财物。”

看到失而复得的钱包,来淮滨出差的失主沈先生非常感激,向民警们连声道谢:“丢了钱是小事,关键是要去补办各种证件、卡,真是太感谢你们淮滨的群众和警察同志们”。

淮滨县公安民警助力找失主 热心群众捡钱包